

НЕКРОЛОГ



ЖУКОВ БОРИС НИКОЛАЕВИЧ

16 декабря 2018 года после тяжелой продолжительной болезни скончался Борис Николаевич Жуков.

Б.Н.Жуков родился 5 августа 1942 году в семье служащих. В 1965 году окончил лечебно-профилактический факультет Куйбышевского медицинского института. С 1965 по 1969 гг. работал хирургом в узловой больнице станции Кинель Куйбышевской железной дороги. Увлечись научным поиском под руководством своего учителя, выдающегося хирурга, заслуженного деятеля науки, профессора Александра Михайловича Аминева, защитил в 1969 году кандидатскую диссертацию и с декабря этого года вся профессиональная деятельность Бориса Николаевича была неразрывно связана с Самарским государственным медицинским университетом, где он работал вначале ординатором клиники госпитальной хирургии, а затем ассистентом, доцентом и профессором этой кафедры. В 1974 году он успешно защитил докторскую диссертацию.

В 1985 году Борис Николаевич был избран заведующим кафедрой госпитальной хирургии, которую возглавлял в течение 27 лет. На этом поприще профессор Б.Н.Жуков проявил себя как талантливый педагог и организатор, целеустремленный исследователь-клиницист и высококвалифицированный хирург.

В 1980 году Б.Н.Жукову было присвоено почетное звание «Заслуженный рационализатор РСФСР», в 1996 году присвоено звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации», в 2003 году был награжден

медалью «За заслуги перед Отечеством» II степени, в 2004 году была присвоена премия Правительства Российской Федерации в области науки и техники.

Борис Николаевич автор и соавтор более 700 научных и методических работ, 27 монографий по различным разделам хирургии, был соавтором более 100 новаторских предложений, отмеченных медалями ВДНХ, дипломами Российских и международных научно-технических выставок. Под его руководством защищено 55 диссертационных работ: 40 кандидатских и 15 докторских диссертаций.

В 1999 году Б.Н.Жуков избран вице-президентом Российской Ассоциации флебологов, в 2002 и 2007 гг. избирался председателем правления Самарского областного научно-практического общества хирургов им. В.И.Разумовского, долгие годы являлся членом правления Ассоциации колопроктологов России.

Б.Н.Жуков был талантливым ученым, эрудированным педагогом, высококвалифицированным хирургом и прекрасным организатором. Он всегда отличался большой требовательностью к себе, пользовался заслуженным авторитетом среди коллег и студентов.

Коллектив ФГБУ «ГНЦ Колопроктологии им. А.Н.Рыжих» Минздрава России и члены Ассоциации колопроктологов России выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.